

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 6-й
Среда
19 марта
1941 года.
№ 59 (1395)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Мобилизовать все силы на выполнение плана лесозаготовок

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) обсудила и приняла грандиознейший план развития народного хозяйства в 1941 году. Выполнением этого плана наша страна сделает новый гигантский шаг вперед по пути укрепления своей экономической и оборонной мощи.

Государственный план 1941 года обуславливает всемерное развитие всех отраслей народного хозяйства. У нас вырастут новые предприятия, новые индустриальные центры, новые города.

Для осуществления этого величественного плана потребуется колоссальное количество строительных материалов. Дело чести работников лесной промышленности во время и полностью дать высококачественный лесоматериал стране.

Однако, с лесозаготовками в нашем районе дело обстоит неблагоприятно. Приближается конец I-го квартала, но леспромхоз далеко еще от выполнения плана. На 15 марта квартальная программа выполнена по заготовке всего на 78,4 процента, а по вывозке на 72,5 процента.

Если Сивко-Ворский лесопункт (начальник т. Шибаников) квартальный план по заготовке выполнил на 112 процентов и по подвозке — на 71 процент, то Глуховский лесопункт (начальник т. Варнаков) по заготовке план выполнил только на 67 процентов, а вывозке — на 72,8 процента. Еще хуже дело обстоит с вывозкой на Бархатинском лесозаготовке (начальник т. Абрамов). План выполнен только на 59,3 процента.

Начальники лесопунктов склонны объяснить отставание по лесозаготовкам недостаточным количеством рабочей и тягловой силы, но буквально не интере-

суются тем, как организован труд лесорубов, как уплотнен рабочий день. Суточный график — закон производства, однако, установленный график ежедневно не выполняется. Лесозаготовки ежедневно не додают государству более 300 кубометров древесины.

Спрашивается: может ли быть терпимым такое отставание? Леспромхоз и начальники лесопунктов должны подумать над этим вопросом. Сейчас на каждом лесопункте должен быть твердый график ликвидации задолженности по лесозаготовкам до первого апреля. Этот график должен быть доведен до каждой бригады, до каждого лесоруба и возчика.

Партийная организация должна взять под строгий контроль выполнения плана лесозаготовок, потребовать от коммунистов, начальников лесопунктов выполнения ежедневного графика по лесозаготовкам, вмешаться в дела производства, навести порядок на лесозаготовках.

Коммунисты и комсомольцы, работающие на лесозаготовках, должны быть вожаками на производстве, организаторами высокой производительности труда, своим личным примером должны увлечь всех лесорубов и возчиков, шире развертывать социалистическое соревнование на лесозаготовках, смелее передавать опыт передовиков-стахановцев лесной промышленности отстающим бригадам, лесорубам и возчикам.

Руководители колхозов и сельских Советов должны в оставшиеся до конца первого квартала дни так организовать работу, чтобы каждым колхозом обязательно задание по лесозаготовкам было выполнено.

Мобилизовать все силы, все внимание на выполнение плана по лесозаготовкам!



Янская бригада лесорубов Матросского механизированного лесопункта «Южареллеса», выполняющая норму на 130 процентов. Справа налево: Кертту Канерва (бригадир), Берта Кемпайне, Алина Партинен и Сайми Койвумяки.
Фото Я. Роскина.
Фотохроника ТАСС.

Проверка готовности к весеннему сею

Больше внимания семенам и удобрениям

Получение высокого урожая в значительной мере зависит от подготовки к сею и проведения посевных работ. В прошлом году колхоз «Память Ленина», Лапшагского сельсовета, неплохо подготовился к сею, в сжатые сроки провел весенние полевые работы и урожай в среднем по зерновым получил 15 центнеров с каждого гектара.

В нынешнем году подготовка к весеннему сею в колхозе организована значительно хуже чем в прошлом году. Только что прошедшая проверка готовности к весеннему сею показала, что в колхозе наблюдается исключительное безответственное отношение к семенным фондам. Семена овса имеют большую влажность, льносемя до сих пор не доведено до требуемой посевной кондиции.

Социалистическое соревнование звеньев, бригад за получение высокого урожая не организовано. Правда, между колхозными звеньями, полеводческими бригадами и заключены социалистические договоры, но все это сделано формально, на самом же деле должной борьбы за урожай не чувствуется. Плохо заготавливается зола, а план по заготовке торфа выполнен только на 50 процентов. Минеральных удобрений из 120 центнеров колхоз завез 53 центнера.

Колхозное собрание, обсуждая итоги взаимопроверки готовности к весеннему сею, наметило конкретные мероприятия для быстрого изжития выявленных недочетов в подготовке к посевным работам.

М. Беллев.

„Вопросы ленинизма на якутском языке“.

Впервые на якутском языке вышла в свет книга И. В. Сталина „Вопросы ленинизма“. Перевод сделан с 11 русского издания. Тираж книги — 20 тысяч экземпляров.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Как коммунисты лесхоза готовятся к партсобранию

Кончается очередное партийное собрание первичной парторганизации лесхоза. Секретарь тов. Чиркин объявляет, что следующее партсобрание состоится такого-то числа, месяца и года, в такие-то часы.

Спустя несколько времени, об этом же самом тов. Чиркин объявляет коммунистам по телефону.

Объявление на предыдущем собрании и по телефону — вот основной метод оповещения коммунистов о созыве партийных собраний в парторганизации лесхоза. Собрания проходят без достаточной подготовки. Вопросы для обсуждения ставятся из утвержденного плана, а нередко бывает, что намечается повестка дня прямо на собрании.

Вопросы, подлежащие обсуждению на партсобрании, с активом предварительно не обсуждаются. Только потому, коммунисты не всегда активно участвуют в обсуждениях стоящих на повестке дня вопросов.

Решения, как правило, заранее не прорабатываются, выносятся наспех, а потому, в большинстве своем, лишены конкретности, носят общий, отвлеченный характер и оформляются не совсем

грамотно. Например, в протоколе партсобрания по вопросу «О работе по борьбе с браком в свете Указа Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года» записано:

«Постановили: Указ Президиума Верховного Совета от 10 июля 1940 г. в жизнь по лесхозу проводится недостаточно.

Поручив всем коммунистам, руководителям лесничеств и лесхоза проводить в жизнь во всех объектах работы Указ Президиума Верховного Совета от 10 июля 1940 года».

Какой толк будет от такого, необдуманно вынесенного решения? Сможет ли по нему парторганизация проверить как проводится в жизнь Указ правительства? А разве нельзя было по этому вопросу вынести решение более конкретно, указать виновников, невыполняющих законов?

Партийной организации лесхоза нужно серьезно подумать над вопросом улучшения подготовки и проведения партийных собраний. Нельзя забывать о том, что партийное собрание — школа большевистского воспитания.

Агитатор в колхозе

Руководитель Постоянного агитколлектива — председатель колхоза «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета тов. Зорин Н. Ф. часто проводит беседы с колхозниками.

На днях тов. Зорин провел беседу с колхозниками, на которой разъяснял постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О до-

полнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». На собрании присутствовало более 50 человек.

С исключительным вниманием собравшиеся слушали в этот раз агитатора.

М. Костерин.

Улучшить дисциплину

В нашей Осиновской комсомольской организации на низком уровне стоит внутрисоюзная дисциплина. Отдельные комсомольцы плохо посещают комсомольские собрания, а девушки, нередко, вместо собраний идут на беседки.

Комсомолка М. Горбунова не выполняет никаких комсомольских поручений, она даже не считает нужным явиться на собрания организации.

Секретарь комсомольской организации тов. Белов равнодушно относится к фактам наруше-

ния союзной дисциплины. Он ни разу не побеседовал на эту тему с комсомольцами, не вовлек их в активное участие в работе организации, ни разу не поставил этот вопрос на обсуждение комсомольского собрания.

Первичная партийная организация Звернинского сельсовета должна помочь нам наладить работу и поставить на должную высоту дисциплину среди комсомольцев.

Н. Пронин, комсомолец.

20-летие советской власти в Аджарии

18 марта 1921 года трудящиеся Аджарии с помощью великого русского народа, под руководством большевистской партии свергли господство лакеев международного империализма, заклятых врагов народа — меньшевиков и установили советскую власть.

Аджарская автономная Советская Социалистическая Республика, входящая в состав Грузинской ССР, превратилась за годы советской власти из отсталой колонии царского самодержавия в цветущую социалистическую республику.

По сравнению с 1921 годом валовая продукция промышленности республики выросла более чем в 100 раз.

В Аджарской АССР проделана огромная работа по внедрению субтропических культур. К моменту установления советской власти площадь под чайными

плантациями составляла лишь 882 гектара. В 1940 году она уже равнялась 5391 гектару.

В 1921 году в Аджарии было собрано около 3 миллионов цитрусовых плодов, а в прошлом году — свыше 300 миллионов.

Укрепилось колхозное животноводство. В 1939 году в Аджарии было только 34 молочно-товарных фермы, а к первому декабря прошлого года — уже 421 ферма. Поголовье скота в них увеличилось почти в 28 раз.

Неизмеримо вырос культурный уровень трудящихся. Выстроены десятки школ, открыто много культурно-просветительных и медицинских учреждений.

Успех Аджарской АССР — результат последовательного осуществления мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

(ТАСС)

Животноводство на выставке 1941 года

Заключился в основном отбор животных для показа на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В павильонах животноводческого городка посетители выставки увидят лучшие, высокопродуктивные породы животных. Здесь будут демонстрироваться 660 овец, 350 свиней, 542 голо-

вы крупного рогатого скота, 342 лошади, 2500 голов птицы, 60 ценных пушных зверей и много других животных. Намечается показ коровы «Вена» с суточным удоем — 82 литра молока (мировым рекордом до сих пор считался удой — 71 литр).

(ТАСС).



На теоретических занятиях группы комбайнеров Сергиевской школы механизации сельского хозяйства (Куйбышевская область). На переднем плане (слева направо): курсанты из Подбельской МТС Нюра Кожева, Аня Прохорова и Жень Батраева. Фото А. Певлева. Фото ТАСС.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б) За образцовый учет оборудования и материалов

Значение учета в социалистическом плановом хозяйстве исключительно велико. Чтобы руководить промышленностью, транспортом, надо знать, какими возможностями мы располагаем, какова мощность оборудования, запасы сырья, материалов, инструментов и т. д.

Тов. Маленков в докладе на XVIII Всесоюзной партконференции, говоря о мерах, которые должны быть приняты, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта, начал с учета. «Начать надо с этого вопроса потому, — говорил тов. Маленков, — что многие забывают, что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием. Директор предприятия, если он хочет по-настоящему держать в руках предприятие и работать не вслепую, не на авось, должен хорошо знать все хозяйство завода, должен знать, где и сколько имеется на заводе оборудования, инструмента, сырья, материалов».

Факты, которые приводились на XVIII Всесоюзной партийной конференции и которые можно обнаружить на многих фабриках, заводах и на транспорте, свидетельствуют о том, что учет материальных ценностей зачастую поставлен у нас чрезвычайно слабо. Это приводит к серьезным недочетам и ошибкам, наносит большой ущерб государству и не дает возможности хозяйственным руководителям правильно вести предприятие. Нередко приходится сталкиваться с тем, что директор завода или фабрики не знает, сколько имеется на предприятии готовой продукции, во что она обошлась, каковы запасы сырья, материалов, инструментов. Ясно, что такой директор работает вслепую и может встретиться с очень неприятными для него сюрпризами.

Отсутствие хорошо поставленного оперативного учета приводит к тому, что на складах лежат неиспользованными ценнейшие станки и оборудование, образуются большие запасы отдельных видов сырья и материалов. Плохо поставленный учет ведет также и к тому, что заготавливается излишний запас деталей, образуется, таким образом, незавершенное производство, омертвляются ценности, нарушается финансовая деятельность предприятия. Все

это говорит об одном — о бесхозяйственности.

XVIII Всесоюзная партконференция потребовала, чтобы предприятия промышленности и транспорта имели правильно поставленный учет оборудования, всякого рода имущества и материалов. «Работа предприятий, где отсутствует сколько-нибудь нормальный учет, — указывается в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — чревата неожиданностями. На таких предприятиях неизбежны срывы производства, вследствие неожиданной для руководителя нехватки материалов, полуфабрикатов, инструментов, оборудования».

Строжайший учет всех материальных ценностей необходим и для того, чтобы предотвратить всякого рода злоупотребления и хищения. Хорошо поставленный учет не даст возможности жуликам и проходнякам поживиться за счет народного добра.

Многие для организации учета могут и должны сделать не только руководители, но и сами трудящиеся, в первую очередь технику доверено хранение материальных ценностей, кому поручено практическое ведение учета. Контрощеки, счетоводы, бухгалтеры, сотрудники материальных складов, снабженцы, учетчики готовой продукции — это работники, которым государство оказало большое доверие. Они должны вести дело так, чтобы ни одна, хотя бы и незначительная, деталь не ускользнула от учета и не пропала зря.

Обязанность партийных и общественных организаций — постоянно воспитывать массы в духе бережливости. Надо добиться того, чтобы все материальные ценности, все виды незавершенной и готовой продукции, оборудование, инструменты, различные имущество находились на строжайшем учете, чтобы руководители хозяйства всегда были в курсе того, чем располагает то или иное предприятие.

Правильно поставленный учет — зеркало работы предприятия.

Почаще заглядывая в учетные ведомости, руководитель будет в состоянии крепко держать в руках предприятие, уверенно направлять работу всех его частей, во время принимать необходимые меры, чтобы работа шла нормально, ритмично, без перебоев, чтобы план выполнялся ежедневно и всеми.

О заготовке древесного топлива для газогенераторных тракторов МТС

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета
от 17 марта 1941 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что в результате слабого руководства со стороны дирекции МТС делом заготовки древесного топлива, отсутствия контроля первичных парторганизаций и исполкомов сельских Советов и бездеятельности большинства председателей колхозов в вопросах выполнения договоров по обеспечению МТС древесным топливом — план заго-

товки чурки на 15-е марта с. г. выполнен только на 4,5 процента, что ставит под угрозу простоя газогенераторных тракторов и выполнения плана весеннего сева в установленные сроки.

Для безусловного выполнения плана и заключенных колхозами договоров по обеспечению МТС древесным топливом в 1941 году, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

1. Установить задание по заготовке древесной чурки для газогенераторных тракторов в период с 20 марта по 10 апреля сего года в количестве 1275 кубометров, из них заготовить с 20 по 25 марта — 337 кубометров, с 26 по 31 марта — 415 кубометров, с 1 по 5 апреля 515 кубометров, с 6 по 10 апреля — 208 кубометров.

По отдельным колхозам:

№ п.п.	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Сельсовет	Заготовить с 20 марта по 10 апреля всего	Из них			
				с 20 по 25 марта	с 26 по 31 марта	с 1 по 5 апреля	с 6 по 10 апреля
1.	«Кр. ударник»	Н.Никольский	50	12	18	10	10
2.	«17-ый партсъезд»	>	70	17	20	18	15
3.	им. Мичурина	>	75	20	25	15	15
4.	им. Чкалова	>	70	17	20	15	18
5.	«Новая жизнь»	>	40	10	15	10	5
6.	им. Бусыгина	>	40	10	10	10	10
7.	«7-й съезд Советов»	>	50	15	15	15	5
8.	«Осоавнахим»	>	80	20	25	25	10
9.	им. Буденного	>	60	15	15	15	15
10.	им. Чапаева	>	70	17	20	18	15
11.	им. С. Орджоникидзе	>	80	20	25	25	10
12.	«Новый путь»	Макарьевский	35	10	10	10	5
13.	«Путь к социализму»	>	25	5	5	10	5
14.	«Кр. борец»	>	20	5	5	5	5
15.	«Новая жизнь»	>	25	7	8	5	5
16.	«17-я годовщина Октября»	>	40	10	15	10	5
17.	«Дерябинский»	>	30	5	10	10	5
18.	«Красный лесоруб»	Горкинский	28	10	10	8	—
19.	«Красный расцвет»	>	20	7	8	5	—
20.	«Красная звезда»	>	20	7	10	3	—
21.	«Красные пески»	>	18	5	8	5	—
22.	«Красная Горка»	>	20	10	10	—	—
23.	«Пролетарий»	>	11	3	4	4	—
24.	«Новый путь»	>	25	7	8	10	—
25.	«Заря»	Звернинский	65	15	25	25	—
26.	«Пролетарий»	>	35	10	10	10	5
27.	«1-я пятилетка»	>	45	10	15	10	10
28.	«Боевик»	>	25	8	7	10	—
29.	«Культура»	Богородский	75	15	20	20	20
30.	им. Калашникова	>	25	5	5	10	5
31.	«Красный сормович»	>	55	10	15	15	15

2. Обязать председателей колхозов обеспечить выполнение установленного задания, для чего немедленно выделить необходимое количество колхозников установить им ежедневное задание по заготовке, разделке и просушке чурки и каждый день вести учет выполненной работы; предупредить правления колхозов, что весенние и последующие полевые работы в колхозах силами МТС будут проводиться только при

условии обеспечения древесным топливом.

3. Возложить ответственность за выполнение задания по заготовке древесного топлива в колхозах на секретарей первичных партийных организаций, председателей исполкомов сельсоветов и обязать их организовать в колхозах эту работу и ввести контроль за выполнением установленных заданий каждым колхозом.

4. Предложить дирекции МТС направить в колхозы своих представителей для контроля за выполнением настоящего постановления и ежедневно сообщать райкому ВКП(б) и райисполкому о заготовке топлива по каждому колхозу.

Секретарь райкома ВКП(б)
А. Малышев.
Председатель исполкома райсовета
М. Белов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке (Дневник военных действий за 17 марта)

Восьмой день итальянского наступления в Албании ознаменовался крупными боями. Особенно сильные атаки итальянцы предприняли на центральном участке фронта. Многочисленные отряды итальянской пехоты с помощью артиллерии, мотомеханизированных частей и авиации наступают на греческие укрепленные позиции. Однако, как утверждает греческое телеграфное агентство, все атаки итальянцев с успехом отбиты.

Агентство Рейтер передает, что столица Британского Сомали Бербера, захваченная итальянцами в августе прошлого года, снова находится в руках англичан. Англичане заняли город 16 мар-

та, атаковав его с суши, с моря и с воздуха. Итальянцы оказали слабое сопротивление. Англичане взяли около 100 человек пленных.

В районе Керена английские имперские войска заняли новые важные высоты. В Абиссинии наступление английских войск и абиссинских партизанских частей развивается по всем направлениям.

В районе острова Крит (восточная часть Средиземного моря) германские самолеты — торпедоносцы атаковали два английских линкора. Как передает германское информационное бюро, выпущенные торпеды попали в цель. После взрыва торпед линкоры долгое время оставались

облаками черного дыма.

В ночь на 17 марта германские военно-воздушные силы подвергли ожесточенной бомбардировке Бристоль и Эвонмут (Юго-Восточная Англия).

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.

Объявление

Варнавинская МТС доводит до сведения, что с 20 марта мастерская МТС принимает заказы на ремонт моторов автомашины и сельскохозяйственные машины.

С заказами обращаться к зав. мастерской тов. Ветюгову.

Дирекция.